

Vesti iz Domovin e.

Imenovanja.

S kralj. ukazom od 30. julija t. l. so imenovani pri odsedku za prehrano v Ljubljani: okrajni glavar dr. Bogomil Senekovič, direktorjem 3. razreda, vladni koncipist Stanko Novak, pisarjem 1. razreda in vladni kancelist Franc Urle, pisarjem III. razreda.

Pogreb francoskega oficirja v Ljubljani.

Dne 4. avg. je v svojem stanovanju nenadoma obtel poročnik francoskega pešpolka Georges Devalon in drugi dan v bolnišnici umrl. Vojaški pogreb je bil nad vse sijajen. Udeležili so se ga vsi člani tujskih vojaških entitet, misij, zastopnik dravske divizije, vsi francoski v Ljubljani se nagajajoči vojaki, zastopstva naših oblasti in mogo ljubljanskega občinstva. Pred krsto, ki je bila okrašena s šopkom, francosko trobojnico, in redom pokojnega je korakala naša vojaška godba in en voj. 26. pešpolka. Ob šest v preznein gala vozu je spremljala svojega mrtvega predstojnika v polni meri opremljena straža francoskih vojakov, ki so dospeli iz Zagreba z deputacijo tamošnjega francoskega vojaštva. Sprevod. ki ga je vodil mornariški superior g. Kokalj je zaključil zopet oddelek našega vojaštva. Pred cerkvijo se je častna straža prezentirala, naše vojaštvo je oddalo zadnji pozdrav in naša godba je zaigrala maršeljeto. V slovenskem jeziku je nato g. superior g. Kokalj podal kratek životopis pokojnika in ocenil njegove vojaške vrline, v imenu tovarišev pokojnikov pa se je od njega v francoskem govoru pasloval načelnik francoske deputacije iz Zagreba. Naj v miru počiva v naši sveti zemlji.

Senzacijelna afera na Vrhniki.

Kakor že poročano, sta bila dne 6. avgusta aretirana na Vrhniki ondodni občinski tajnik Seliškar ter župan Tršar in še dve drugi osebi in sicer na izredni ukaz vlade. Stvar je v zvezi s 3 vojaškimi blagajnam, v katerih je bilo par milijonov denarja in katero je ob razpadu Avstrije rekvirirala ondodna Narodna sarazr. Te blagajne niso prišle v vladno posest, marveč so običale pri gori omenjenih gospodih, ki so postali na tak enostaven način milijonarji! Zadeva je iz mnogih razlogov zelo interesantna in bo zbudila še veliko hrupa. Našli so imeniten način, da postanejo brez posebnih težav milijonarji. Sreča pa jim ni bila do konca.

Pravijo nadalje, da je sploh na Vrhniki med takozvanimi "boljšimi in inteligentnimi" krogi dosti takih, ki imajo po 6 do 8 konj, ne da bi živ krst vedel odkod in odkoga so jih dobili.

Dodati moramo še, da se je ravno na Vrhniki odvzelo meseca januarja županovi oblasti bolniško blagajno, ker jo je prav po domače upravljal. Veseli nas, da se je pravočasno rešilo to ustanovo, četudi se sedaj straši z resolucijami, ki so proti temu, da bi prešle bolniške blagajne v delavske roke.

O tejsodobni" aferi se bo najbrže še veliko pisalo. Milijoni so pač milijoni!

Naši ujetniki na Francoskem.

Na Francoskem se nahaja še približno 4000 bivših avstro-ogrskih ujetnikov jugoslovanske narodnosti, ki so bili še maja meseca t. l. zbrani pri Marselju in pri Lionu, da jih odpošlje v domovino. Vsled velike krize v transportnih sredstvih ki je tudi na Francoskem zelo občutljiva, žalibog ni bilo do sedaj mogoče te reveže odpraviti, akoravno sta naše poslanstvo in naša vojaška misija v Parizu storila že vse mogoče koreke.

Lahko si je misliti, e kako ne potrpežljivostjo pričakujejo ti

naši ljudje dneva, ko bodo mogli zapustiti ujetniška taborišča. Tudi v drugim oziru so prihajale neusodne vesti o njihovem položaju. Naša delegacija na mirovni konferenci je zato sklenila odposlati nekaj svojih članov v ta taborišča, da se na licu mesta obvestijo o tamošnjih razmerah. Poročilo te misije žalibog ni bilo povsem zadovoljivo. Francoške vojne oblasti postopajo z našimi ljudmi še vedno kakor z nevarnimi vojnimi ujetniki in jih kot take najstrožje stražijo. Hrana je slaba a mrdesa mnogo. Posebno se pritožujejo, da dobivajo le redkoka pisma iz domovine in da se jim ne dovoljuje nikako svobodno gibanje. In vendar so ti ljudje, kakor se je naša misija prepričala, po ogromni večini navdušeni Jugoslovani, ki so z velikim zadovoljstvom sprejemali informacije o preobratu v domovini. Le kakih 200 pristašev hrvaške seljačke stranke se noče ločiti od ostalih avstro-ogrskih ujetnikov, temveč zahteva, da jih kot take pošlje nazaj. Oni ne verujejo, da ni več monarhije, dokler se o tem sami ne prepričajo.

Na podlagi tega poročila se je naša delegacija brzojavno obrnila v London, kjer se ravno te dni bavi neka konferenca z vprašanjem začasne razdelitve razpoložljivih ladij. Upanje je torej, da se tudi ti nesrečniki v kratkem vrneje v osvobodeno domovino.

Iz nemško-avstrijskega ujetništva.

Pred par dnev smo po dolgem trinajst dnevnem maršu dospeli preko Čeho - Slovaške v domovino. Dne 27. julija nam je bila sreča mila, da smo mogli pobegniti iz prokletega, z žico prepreženega taborišča v Marchentku. Tih mrak je ležal nad zemljo, ko smo se poslavljali od svojih prijateljev. Tih kakor maček smo plezali skozi žične ovire in dospeli do kraja, kjer smo bili varni pred sovražnimi strojnici. Zdelo se nam je, kakor da bi se bili navo rodili, ko smo zapustili žalostno sužnost. Po kratkem počitku, lačni in napol nagi smo se napotili na težko potovanje proti bratom Čeho-Slovakom. Potovali smo pet noči. Naša hrana so bile borovnice in zeleno sadje. Prenočevali smo v gozdu. Mokri in obnemogli smo si bili nekega večera zakurili sredi gozda. Ali časa ni bilo, da bi nas ne bili nemški orožniki zavohali, da smo inorali spustiti v beg. Orožniki so streljali, pa hvala Bogu nobenega zadeli, tako da smo jim srečno ubežali čez mejo. Bratje Čehi nas so lepo sprejeli in nam dobro postregli ne pa tako Jugoslovani v Mariboru. Ko smo se v taborišču poslavljali od svojih prijateljev, so nas ti prosti, naj skušamo zbuditi vladu in in vojaško poveljstvo, da pomaga našim slovenskim fantom iz suženjstva, ki ostanejo sicer na pokopališču, kjer počiva že nad 30.000 Rusov in Italijanov pomrlih vsled lakote in bolezni. V skladišču je še nad tisoč rakev, ki čakajo naših slovenskih fantov ako ne pride kmalu rešitev. — Pozdravljamo vse znance in znanke in naš domači celjski pp. Do veselega svidenja! Martin Remih iz Gorice pri Rajhenburgu, Drago Moderc iz Vidna pri Krškem Alojzij Dolenc iz Gaberja pri Celju, Franc Kozinc iz Sevnice ob Savi. Sedanji naslov: M. Kemih voj. bolnica I. baraka 9-d, Maribor.

Rubinstein.

Zgodilo se je nekaj, česar nismo resno pričakovali. Prišel je v Ljubljano sanitetni podpolkovnik Rubinstein z nalogo, da prevzame vodstvo garnijske bolnice. Nima mo ničesar proti osebi g. san. podpolkovnika, a njegovo ime vsebuje program in ta program zavračamo kratkoma enkrat za

vselej. Protestiramo kar najenergičnejše proti importaciji tujerodnih elementov na vodilna mesta v Sloveniji, ker ne občutimo niti potrebe, niti veselja odreči se kulturni polnoletnosti. Imamo dovolj lastnih večjih in vestnih zdravnikov avstrijsko-slovenskega poklojenja, zato občutimo pojav g. Rubinsteina kot za usnico s strani vojaških oblasti. V času, ko so nam hermetično zaprte meje za znanstvena dela zapadne Evrope, je inozemska knjiga postala pri nas že bela vrana, ko sveta, kakor da bi živel v kaki samoti odrezani od vsega kulturnega sveta, kakor da bi živel v kaki Bantu-državi, se odločnejše zavarujemo proti importu kulturnih potenc iz bližnjega orientu. Poznamo njih kulturno vrednost predobro še izza časa, ko smo tlačili Avstro-Ogrski, poznamo njihov poguben vpliv na celotni vojaško-zdravniški stan in vemo tudi, da, kjer se je enkrat naselil Rubinstein, ne traja dolgo da se pojavi še Olivengruen, Larfunkelstein, Zwirngeist in Afterduft. Zahtevamo, da setvpošteva v prvi vrsti našesljudi Z veseljem bi pozdravili vsakega srbskega ali hrvaškega zdravnika naše krvi, nikakor pa ne bomo mirno prenašali, da bi zasedali vodilna mesta v naši deželi ljudje one vrste, ki korumpira, kjerkoli se pojavi, vse javno in zasebno življenje.

Vtisi o Sloveniji.

V belgrajski "tribuni" je opisal eden udeležencev srbskega, maturantskega obiska v Sloveniji svoje vtise s poti. Med drugim pravi: "Že na postaji Metlika smo bili globoko ganjeni nad ogromno in iskreno ljubeznijo Slovencev nasproti nam. Ko so zaorili gromki klici in je zaplamljeno nepopisno najvdušenje, smo občutili morda najradostnejše trenutke v svojem življenju. To sladko oduševljenje nas je spremljalo ves čas našega potovanja po Sloveniji, a svoj vrhunec je doseglo v Ljubljani. Vse dni, smo jih prebili v Ljubljani smo bili predmet najmanjših skupinah, smo bili prisrčno pozdravljeni. Ti momenti našega bivanja v Ljubljani in Sloveniji nam ostanejo kakor najmočnejši in večno sveži in prijetni spomin iz našega dijaškega, a morda tudi celega življenja."

Železniki, zbudite se!

Po vsej Sloveniji se pričinja novo življenje. Ie v Železnikih žal ni opaziti izpremembe na boljše. Še vedno se mnogo vodne sile odteka brez koristi za naš trg, medtem ko si mnogo družinskih očetov mora iskati v svetu kruha. — Demokratizem mora biti temelj države, tega naj se zavedajo pohlevni Železnikarji ter najčimprej iztrgajo iz švabskih rok že skoro nad 20 let zapuščeno fužine "Gewerkschaft, Jesenovec, ki bi bila zelo pripravna za uporabo tovarne za užgalice ali kaj sličnega. Ljudstvo bi pri tem imelo zaslužek, kraj bi se pa gospodarsko povzdignil. V trgu samem stoji sicer par žag, ki so last raznih Fužinarjev, — električni tok pa se mora dobivat iz Češnjice ker se fužinarjem elektarna v Železnici ne izplačala, Zbudite se mlajši može v Železnikih in pomedite z nasilneži — proč z nadržajstvom! Ukrenite vse potrebno, da se švab Eger za vodne sile razlasti in prične naj se novo življenje, ki bode omogočalo obstanek tudi nižjim slojem. Ako se sedaj v pravem času ne bode te ganili, pozneje bode prepozno in spali bode te nadalje. — Pomislite Železnikarji, da je v Železnikih veliko bogastvo in velika revščina, a da ste take razmere ustvarili vi sami. — Zdrnite se vsaj zdaj! Saj je vendar sramotno, da od fužine v spodnjih Železnikih in kruha, pri fužini v gornjih Železnikih ima pa samo par ljudi zaslužek. Torej na noge!

Vestno zdravilo dela čudeže

Približno 30 let so vživala Trinerjeva zdravila svetovno zaupanje in pripoznanje. To pa zato, ker si je vestnost in pravičnost izdelovalca dobila ugled pri odjemalcih. Toda novišanje cen vsem stvarim je zadelo tudi nas, dasi smo se dolgo časa na vse pretege branili tega vkljub naraščanju cen pri izdelovalnem materijalu. Toda vojni davki so nas prisilili, da moramo nekoliko povišati cene. Vsak prijatelj Trinerjevih zdravil gotovo razume da mora vsled tega plačevati več tudi lekarnar. To je povsem neovrgljiva resnica. Toda vse bna Trin. lekovi ostane, kakor je bila, v gotovo zadovoljnost odjemalca.

Trin. Elix. of Bitter Wine.

Ima najboljšo uspehe, ker ozdravlja bolezni. Devetdeset odstotkov bolezni izhaja iz ledca. Trinarjev Elixir čisti želodec in odstranjuje iz droba vse nabirajoče se strupe, ki so vzrok pomnoževanju bacilov raznih bolezni povzročajoče otrpenja prebavnih organov. Trinarjevi izdelki ne vsebujejo kemičnih snovi nego samo lečna grenka zelišča in naravno rdečo in sto vino.

Trinerjevo Grenko Vino, Trinerjeva' zdravila se dobijo od danes naprej edino le po ekarnahin trgovinah ki prodavajo zdravila, ker je Trinerjev labretolij preobložen do skrajni moči v izvrševanju naročil za lekarnar in državne zaloge zato so prenonalij z naročili družih lrgovce zdravili in leka se geor želi kupiti Trinerjeva zdravila

TRINERJEV LINIMENT

prodra do sedeža bolečin, zato hitro pomaga pri revmatizmu, neuralgiji putiki; otrpnjenih udih itd. hitro in gotovo. Nadalje je izvrsten pri izpahenju, pretegnjenju, oteklinah itd., in pri drgnjenju po kopanju nog odvzame utrudljivost. Naprodaj po vseh lekarnah.

Trinerjev Antiputrin.

Antiseptika za zunanjo rabo, za izpiranje grla, ust, ran, prisadov itd. Dobi se po vseh lekarnah.

V najvišje priznanje na zadnji mednarodni razstavi v San Francisco 1915 in Panam 1916 so bila odlikovana naša zdravila z zlato kolanjo

JOSEPH TRINER,

izdelovalec

1333 — 1339 S. Ashland Ave.

CHICAGO, ILL

TISKOVINE

se izdelujejo v naši tiskarni najlepše in najceneje.

Naša tiskarna je PRESKRBLJENA Z VSEM POTREBNIM!

IZDAJAMO

neodvisen slovenski tednik

"SLOVENSKE NOVICE"

211-7th. St., Calumet, Mich.

Dolžnost vsacega Slovenca, ki ljubi resnico je, da se naroči na njega.

SLOV. TISK. DRUZBA

Calumet,

Mich.

